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МЕХАНІЗМ ПРОВЕДЕННЯ ВАЛЮТНОГО 
РЕГУЛЮВАННЯ ТА ПОЛІТИКИ КУРСОУТВОРЕННЯ
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Філіпова Наталя Андріївна
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Придунайської філії ПрАТ "ВНЗ "МАУП"
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Анотація. Виникнення та функціонування валюти, ринку валют та 
валютного регулювання перебуває у процесі постійних наукових і професійних 
суперечок щодо ефективної, номінальної вартості реальної грошової одиниці, 
механізмів регулювання та формування валютного курсу, а також функції, які 
має виконувати у національній економіці.

Ключові слова: валютний ринок України, суб’єкти валютних відносин, 
механізм взаємодії елементів валютних правовідносин.

Валюта на сьогоднішній день посідає одну з головних ланок у нашому 
суспільстві. Для валютного ринку не мало значить вибір валютної системи та 
ефективності її регулювання. Основна ціль національної валютний системи чітко 
зазначено в пп. 2 п. 1 ст.1 Закону України «Про валюту і валютні операції» [1], 
валютне регулювання -  це діяльність НБУ та в установлених цим Законом 
випадках Кабінету Міністрів України, спрямована на регламентацію здійснення 
валютних операцій суб’єктами валютних операцій і уповноваженими 
установами .

Основні завдання валютного контролю та регулювання:
-  створення системи регулювання курсів, створення 

вільноконвертованої національної валюти та її покриття, захисту;
-  платіжне регулювання іноземної валюти на іноземних інструментів, 

регламент операцій платіжного балансу;
-  створення внутрішнього валютного ринку;
-  банківське регулювання та його регламентація тощо.
Виходячи із зазначеного можна скласти так званий алгоритм валютного 

регулювання що допоможе більш детально поділити його на організації (Рис. 1).
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Рис. 1. Організація валютного регулювання

Також більш детально можна зазначити таке поняття як фіксований 
валютний курс, тобто, що означає відношення між іноземною валютою та 
національною, що фіксується НБУ [2]. Для фіксованого курсу характерні такі 
показники, як: порівняння ціни однієї ціни країни між ціною головної країни; 
торгівельний баланс та показники валютних резервів.

Більш за все фіксований валютний курс застосовується при нестабільній 
ситуації, кризі в економіці, він покриває темп інфляції та створює сприятливу 
сферу для зовнішньоекономічної діяльності, також дає смогу спрогнозувати 
подальший ймовірний розвиток в країні.

Існує ще один різновид, це -  вільно плаваючий курс, що означає 
відношення між іноземною валютою та національною, яке формується в 
залежності від попиту та пропозиції. Регульований плаваючий валютний курс 
вплив Центрального банку на у встановлення валютного курсу на валютному 
ринку щоб вирівняти короткострокові, а іноді і середньострокові коливання 
курсу з метою його передбачення та стимулювання зовнішньої торгівлі.

Також серед них можна підкреслити ще один вид як подвійний валютний 
курс, тобто вид системи множинних валютних курсів, використовується в 
умовах проведення активних валютних спекуляцій ЦБ розвинених країн. Основа 
мета його використання подвійне котирування курсу грошової одиниці держави: 
окремо за фінансовими та комерційними операціями.

На мою думку, можна ще виділити такі основні методи валютного 
регулювання, які є характерними для України:

-  вимоги щодо здійснення валютних операцій через уповноважені банки;
-  надання ліцензій на здійснення валютних операцій;
-  регулювання надходження переказів та платежів за межі країни;
-  вивіз капіталів, репатріація прибутку, рух дорогоцінних металів, 

грошових знаків і цінних паперів;
-  обмеження обсягів придбання іноземної валюти;
-  декларація валютних операцій;
-  обмеження на використання іноземної валюти, як засіб розрахунку;
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-  контроль за здійсненням закордонних інвестицій резидентами і 
інвестицій нерезидентами в економіку України [3, c. 108].

-  встановлення лімітів відкритої валютної позиції банками тощо.
Так, на формування валютного курсу впливає попит та пропозиція. Розмір 

платіжного балансу залежить від таких факторів -  динаміка та рівень інфляції, 
процентна ставка, обсяг та темп зростання ВВП, кількість грошової маси в 
обороті, розвиток фінансового ринку, політичні, психологічні фактори (Рис. 2).

Основний фактор формування валютного курсу -  це ВВП. Взаємозв’язок 
між розвитком, станом та валютним курсом можна поділити на два види -  
прямий та зворотній [4, с. 74].
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Довгострокові:

Н — темш і і маспггабпзростання ВВП;
Рчо — обсяг золотовалю тних резервів; Короткострокові:

і
— рівень і динаміка безробіття; — думка провідних політиків,

ё — позиція країни на світових фінансистів,валютних дилерів;
Е?о — валютні інтервенції Н Б У ;

1 — форс-мажорні та політичні
Рчо Середньострокові:

події;

— стан платіжного балансу; — спекуляція на валютних та

fS фондових ринках.
и£

— діш аміка світових цін;
— рівень та динаміка інфляції;

w . . . .
— різніщ я у  цш овіїї динаміці на
внутріш ніх ринках.

Рис.2. Курсоутворюючі фактори

Доведено, що важливий фактор, який впливає на курс валют -  це інфляція. 
Чим більший рівень інфляції, тим нижчій курс валюти. Це приводить до 
зниження купівельної спроможності в країні та викликає тенденцію до спаду 
курсу валюти, в країнах з нижчім рівнем інфляції.

Також не мало значущий фактор впливу -  це обсяг дефіциту бюджету. Від 
обсягу дефіциту державного бюджету залежить величина грошової маси в 
обороті і ріст цін. Даний показник використовується в основному для аналізу 
поведінки валютного курсу на довгий період.

Залежність валютного курсу викликана темпом інфляції характерна для 
країн з багатим обсягом обміну товарів, послуг та капіталу.

Серед факторів, що впливають на валютні курси, можна відзначити, 
наскільки валюта використовується як засіб зберігання та як засіб міжнародних 
розрахунків. Сьогодні більшість міжнародних платежів здійснюються в доларах 
США. Це також стосується використання доларів США як засобу заощаджень. 
Крім того, переважна більшість центральних банків сучасного світу 
використовують її як резервну валюту.
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Масштаби діяльності, що ведеться в доларах США, у кілька разів 
перевищують обсяги імпортно-експортних операцій США. Частка долара, що 
використовується іншими країнами (не США) у розрахунках між собою, більш 
ніж у 4 рази перевищує питому вагу США у світовому експорті, тобто на кожен 
долар, що використовується самими США, припадає 4 долара, що 
використовуються у зовнішньо-торговельних операціях між іншими країнами.

Я вважаю, щоб стабілізувати валютний ринок України слід провадити 
зважену ефективну політику нагляду і регулювання валютного ринку, яка, 
зокрема, має передбачати: затвердження програми співпраці з МВФ, що 
допоможе поповнювати валютні резерви для підтримки гривні; збільшення 
прозорості діяльності НБУ на валютному ринку з метою втримання довіри до 
державного регулятора; зменшення рівня доларизації економіки України через 
утримання високих відсоткових ставок по депозитам для збереження 
привабливості активів у гривні; удосконалення структури внутрішнього 
валютного ринку на підставі міжнародної практики; удосконалення 
нормативно-правової бази НБУ [2]; посилення моніторингу валютних ризиків; 
вдосконалення механізмів контролю та протидії спекуляціям; стимулювання 
просування експорту та забезпечення платіжного балансу.
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